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Здійснена теоретико-практична оцінка інвестиційного клімату іноземними 
інвесторами на предмет залучення ними інвестицій в Україну. Наведено причини, 
які перешкоджають занадто швидкому втіленню реформ в країні. 

Оприлюднені результати індексу інвестиційної привабливості України, 
складеного на основі опитування керівників провідних підприємств з усіх секторів 
економіки. Серед найважливіших кроків, яких потребує економіка країни, інвестори 
називають боротьбу з корупцією, дерегуляцію, податкову і судову реформу, 
вдосконалення регулювання фінансового ринку, а також вирішення конфлікту на 
Сході України. Саме здійснення цих завдань здатне стати реальним стимулом для 
залучення іноземних інвестицій у вітчизняну економіку. 

Дана стаття присвячена питанням покращення інвестиційного клімату та 
залучення інвестицій в господарства Уманського району Черкаської області. 
Названі пріоритетні галузі для розвитку економіки регіону, що потребують 
залучення інвестицій. 

Ключові слова: інвестиція, інвестиційна привабливість, інвестиційні 
ресурси, інвестиційний клімат. 

Літ. 8. 
 
Постановка проблеми. Проблема залучення та фінансування інвестицій, їх 

раціонального використання особливо важлива в умовах важкого економічного 
стану сьогодення. Сучасний стан ринкових перетворень в Україні потребує таких 
умов, які б гарантували економічну безпеку інвесторам та забезпечували б 
інноваційний розвиток вітчизняної економіки. 

 М.І. ДЯЧЕНКО, О.М. САКОВСЬКА, 2016 
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Залучення та ефективність використання інвестицій в економіку країни є 
основою, одним із напрямів взаємовигідного економічного співробітництва. За 
допомогою інвестицій можна реально поліпшити деформовану виробничу 
структуру країни, створити високоекономічні виробництва, модернізувати основні 
фонди і технічно переозброїти багато підприємств, підготувати спеціалістів і 
робітників, впровадити передові досягнення менеджменту, маркетингу, поповнити 
внутрішній ринок якісними товарами вітчизняного виробництва. 

Особливу увагу слід звернути на інвестування аграрного сектору та ролі 
держави у регулюванні інвестиційної діяльності в сільськогосподарському 
виробництві. На жаль, інвестування в сільське господарство України не вважається 
інвестиційно-привабливою галуззю, адже сільськогосподарська продукція, як 
вважає В. Шевчук, не приносить найвищих норм прибутку на вкладений капітал та 
й ризик втрат в аграрному секторі досить високий [2]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми інвестиційної 
привабливості, інвестування, інвестиційної активності завжди знаходились в центрі 
уваги зарубіжних і вітчизняних вчених-економістів. 

Фундаментальний економіко-теоретичний аналіз інвестиційного процесу в 
умовах ринку висвітлено в працях І. Бланка, Д. Кейса, К. Макконела, 
П. Самуельсона, І. Фішера, С. Буткевича, А. Діброви, М. Демченко, 
М. Герасимчука, М. Кісіля, М. Коденської, В. Кужель [7], В. Любімова [8], 
Ю. Нестерчук [3], О. Новікової [4], П. Саблука, В. Шевчука, О. Шпичака, 
О. Шпикуляка [6], В. Юрчишина та інших. Але багато питань, які пов’язані з 
особливостями й напрямами активізації та підвищення ефективності інвестиційно-
інноваційної діяльності в аграрному секторі залишаються недостатньо вивченими. 
Адже аграрний сектор у сучасних умовах потребує значних інвестиційних ресурсів. 
Як відмічає Р. Чорний, залучення інвестицій в агарний сектор – це вже не питання 
розвитку даного сектору, а питання його виживання або подальшого його 
безповоротного занепаду [5]. Тому наукові дослідження і надалі потребують 
щорічного масштабного фінансування і всебічної державної підтримки, оскільки від 
цього залежить науковий рівень та якість інновацій, що надзвичайно важливо в 
умовах поширення на українському ринку науково-технічної продукції, 
конкурентоспроможної іноземної техніки й технологій, які за техніко-економічними 
параметрами не поступаються вітчизняним. Особливо це стосується імпорту 
сільськогосподарської техніки, насіння іноземних сортів сільськогосподарських 
культур і засобів захисту. 

Формулювання цілей статті. Мета дослідження полягає у необхідності 
обґрунтування інвестування в сільськогосподарське виробництво та пошуку шляхів 
створення сприятливої інвестиційної привабливості господарств Уманського 
району Черкаської області. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Інвестування в господарства 
району необхідні для таких цілей: 

- збільшення і розширення сфери діяльності; 
- недопущення надмірного морального і фізичного зносу основних 

виробничих фондів; 
- зниження собівартості виробництва і реалізації продукції; 
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- підвищення технічного рівня виробництва на основі впровадження нової 
техніки і технологій; 

- прискорення науково-технічного прогресу, поліпшення якості та 
забезпечення конкурентоспроможності вітчизняної продукції; 

- збалансованого розвитку всіх галузей національного господарства; 
- вирішення соціальних проблем, в тому числі проблем безробіття. 
Тому формування позитивного ділового та інвестиційного клімату – це одне 

із стратегічних завдань органів місцевого самоврядування та органів виконавчої 
влади, що вимагають забезпечити стійкий соціальний розвиток району, області, 
нарощування інвестиційних ресурсів та розширення структури інвестиційних 
джерел. 

Головна суть інвестиційної привабливості даного регіону полягає в реалізації 
стратегії отримання максимального прибутку від вкладеного капіталу. Тому на 
сьогоднішній день при розробці і прийнятті інвестиційних рішень іноземний 
інвестор спирається на дослідження конкурентоспроможності регіональної 
економіки, а саме, звертає увагу на регіони, які є більш привабливими. Саме оцінка 
інвестиційної привабливості регіонів є найважливішим аспектом для прийняття 
будь-якого інвестиційного рішення, від правильності якого залежать наслідки як 
для інвестора, так і для економіки регіону і країни в цілому. 

Щоб зрозуміти основні причини, які стримують залучення інвесторів, 
доцільно проаналізувати оцінку інвестиційного клімату в нашій державі, дану 
іноземними інвесторами. Європейська бізнес-асоціація оприлюднила результати 
індексу інвестиційної привабливості України в другому півріччі 2015 року, 
складеного на основі опитування керівників провідних підприємств усіх секторів 
економіки на предмет їхнього бачення інвестиційного клімату в Україні. У 
дослідженнях взяли участь директори 98 підприємств – членів Асоціації. За 
результатами досліджень поточного року індекс інвестиційної привабливості 
України склав 2,56 бали з 5 можливих і залишається у негативній площині – 
нижчим за три бали. Це вважається нейтральним рівнем, а все, що нижче – 
від’ємним значенням. 

Переважна більшість (80%) респондентів індексу інвестиційної 
привабливості  Європейської Бізнес-Асоціації не помітили позитивних зрушень та 
незадоволені поточним станом справ (56% вважають, що він доволі не 
привабливий; 24% – вкрай несприятливий; 15% – нейтральний; 4% вважають їх 
сприятливими). Не зовсім втішна оцінка респондентів на перший квартал 2016 року 
(49% не очікують поліпшення). 

Так, менеджери констатують, що рівень боротьби з корупцією не відповідає 
її розмірам, а реформи, на жаль,  втілюються занадто повільно. При цьому вони 
скаржаться на те, що реформи, які були обіцяні, досі не реалізовані і тепер майбутнє 
цих перетворень виглядає сумнівно. На тлі такої ситуації корупція залишається 
головною перешкодою для поліпшення бізнес-середовища в нашій державі. Більше 
половини опитаних не очікують позитивних змін в подальшому, вони переконані, 
що інвестиційний клімат залишиться без змін. Тільки 12% респондентів вважають, 
що Україна буде досить прибутковим напрямком інвестування для нових інвесторів 
найближчим часом. 
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В цілому, представники бізнес-спільноти відзначають, що в Україні 
необхідно проводити реальні реформи, а не тільки про них говорити. При цьому 
вони вважають, що потрібно вибрати пріоритетні напрями розвитку та зосередитися 
на них, а також прибрати всіх корумпованих чиновників. Серед найважливіших 
кроків, яких потребує економіка країни, інвестори називають боротьбу з корупцією, 
дерегуляцію, податкову і судову реформу, вдосконалення регулювання фінансового 
ринку, а також вирішення конфлікту на Сході України. Саме здійснення цих 
завдань здатне стати реальним стимулом для залучення іноземних інвестицій у 
вітчизняну економіку. 

Для реалізації інвестиційних проектів в Уманському районі інвестори мають 
безліч переваг та широкий вибір видів діяльності, а саме: 

- вдале географічне розташування: знаходиться в центрі України, на 
перехресті важливих транспортних артерій. Територією району пролягають дві 
автомагістралі державного значення: Київ-Одеса та Стрий-Тернопіль-Кіровоград-
Знам’янка, у м. Христинівка – вузлова залізнична станція; 

- розвинена інфраструктура: транспортні магістралі загальнодержавного 
значення, транспортні напрями Умань-Черкаси, Умань-Кіровоград, 1067 км доріг із 
твердим покриттям та залізнична колія, що перетинають район, посилюють його 
інвестиційну привабливість; 

- наявність кваліфікованої робочої сили та можливість використання 
науково-виробничого потенціалу м. Умань; 

- сприятлива для сільськогосподарського виробництва структура земельних 
ресурсів: 112,5 тис. га сільськогосподарських угідь, зокрема, питома вага ріллі – 
94,2%; 

- туристична привабливість: села Уманщини мають надзвичайно багату 
історико-архітектурну спадщину, культуру, самобутній побут, даровані природою 
мальовничі ландшафти. Історія краю бере свій початок ще з первісного ладу. 
Чисельні археологічні дослідження засвідчують, що давня людина з’явилась тут ще 
за часів пізнього палеоліту. Шість тисяч років тому землі Уманщини були 
осереддям першої на європейському континенті хліборобської цивілізації – 
Трипільської культури; 

- екологічно чистий регіон України: як в промисловості, так і в сільському 
господарстві. Це відсутність шкідливих виробництв та наявність лісів, сировинні 
запаси та розширення асортименту продукції, забезпечення матеріально-технічними 
ресурсами сільськогосподарських товаровиробників та створення ринків 
споживання і переробки сільськогосподарської продукції. Територією протікають 
річки Синиця та Ятрань з притоками Уманка та Ревуха, які належать до басейну 
Південного Бугу; 

- наявність природних ресурсів державного та місцевого значення: каміння 
будівельне (загальні запаси орієнтовно складають 41480 тис. м3), суглинки, глина, 
пісок; 

- вигідне розташування сприяє нормальному забезпеченню матеріально-
технічними ресурсами сільськогосподарських товаровиробників та переробки 
сільськогосподарської продукції. 
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З метою покращення інвестиційного клімату та залучення інвестицій, 
адміністрація та працівники регіону беруть участь у інвестиційних форумах та 
виставках, створена єдина інформаційна база даних потреб товаровиробників 
регіону в залученні інвестиційних ресурсів, база даних наявних об’єктів 
нерухомості, земельних ділянок, які можуть використовуватись потенційними 
інвесторами для реалізації інвестиційно-інноваційних проектів на території регіону, 
інвестиційна карта регіону. 

На виконання Програми економічного і соціального розвитку сільських 
територій робота структурних підрозділів райдержадміністрації, підприємств та 
організацій регіону спрямована на забезпечення підвищення 
конкурентоспроможності економіки регіону, зростання надходжень до бюджету, 
залучення інвестиційних ресурсів з метою покращення рівня соціального розвитку. 
Нині усуваються всі перешкоди, які можуть заважати інвесторам впевнено вкладати 
кошти в успішні проекти. Так, з метою протидії корупції та обмеження впливу 
чиновників в регіоні діють центри надання адміністративних послуг. Звісно, 
існують напрямки, які потребують змін, і для цього розробляється програма дій, яка 
допоможе реформувати інвестиційний клімат регіону.  

До основних країн-інвесторів, на які припадає 89,5% загального обсягу 
іноземного капіталу належать Кіпр, Велика Британія, Німеччина, Франція, Іспанія. 
Так, обсяг прямих іноземних інвестицій (акціонерного капіталу), внесених в 
економіку Уманського району на перше півріччя 2014 року складав 1111,5 тис. 
доларів США, що на 29,8% менше обсягу інвестицій на початок року (за рахунок 
коливання валютних курсів). В розрахунку на одну особу населення обсяг прямих 
іноземних інвестицій склав 25,5 долара. На 01.01.2015 року вони склали 1582,6 млн. 
дол. США, що у 2,7 рази більше обсягу тих інвестицій, що надійшли у 2013 році. 

Наведемо основні інвестиційні проекти, які реалізовано в районі у 2015 році: 
- проведено реконструкцію тваринницького приміщення ТОВ «Агроплант» 

с. Юрківка під кролеферму потужністю 60 тис. голів. Вартість проекту склала 5 
млн. грн., додатково було створено 11 нових робочих місць; 

- впроваджено інноваційну систему світлодіодного освітлення рослин на 
другому відділенні ПОСП «Уманський тепличний комбінат», вартість проекту 
склала 16 млн. грн. Даний проект дасть змогу збільшити урожайність овочів 
на 50 %. 

З початку 2015 року підприємствами Уманського району було освоєно 
14,6 млн. грн. капітальних інвестицій, тоді як в першому півріччі 2014 року було 
освоєно лише 6,3 млн. грн. На кожного мешканця району припадало 333,7 грн. 
капітальних інвестицій, що на 192,4 грн. або у 2,3 рази більше в порівнянні до 
відповідного періоду минулого року. 

За останні роки дещо активізувалися інвестиційні процеси в 
сільськогосподарському виробництві району. Інвестиційний клімат покращився на 
фоні економічного зростання, тобто збільшення обсягів виробництва, зростання 
доходів населення та вихід на зовнішні ринки. Протягом 2015 року 
сільськогосподарськими підприємствами регіону реалізовано сільськогосподарської 
продукції на 1126,8 млн. грн., у тому числі рослинництва – на 1060,0 млн. грн., 
тваринництва – 66,7 млн. грн. 
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За 2015 рік всіма категоріями господарств району зібрано в заліковій вазі 
302,1 тис. т зерна, 53,8 тис. т насіння соняшнику, 19,1 тис. т сої, 53,4 тис. т цукрових 
буряків. Вирощено в живій вазі худоби 11,8 тис. ц, з яких ВРХ – 6,7 тис. ц, свинини 
– 5 тис. ц. 

Позитивних результатів у 2015 році досягнуто в молочному скотарстві, 
підвищено продуктивність корів, яка за підсумками року склала 4691 кг на фуражну 
корову, що на 84 кг більше порівняно з продуктивністю за 2014 рік, валове 
виробництво молока склало 104,1 тис. ц (103,4% до минулого року). 

Станом на 01.01.2016 року чисельність поголів’я великої рогатої худоби в 
сільськогосподарських підприємствах району становила 5768 голів, у тому числі 
корів – 2259 голів. Чисельність свиней – 7051 голів, тоді як в 2014 році ці показники 
складали відповідно 5387; 2109; 6388 голів. 

Отже, з огляду на одержані у 2015 році позитивні показники, це свідчить про 
те, що сільське господарство району як об’єкт інвестування, користується 
особливою увагою зі сторони іноземних інвесторів. 

У 2016 році в районі продовжується реалізація проекту "Введення в дію 
свинокомплексу ТОВ "Насташки" (с. Колодисте)". Загальна проектна потужність – 
15 тис. голів свиней, вартість проекту 50 млн. грн. На території району є 3 вільних 
земельних ділянки, які можуть бути використані для реалізації інвестиційних 
проектів (Піківець – 16,2 га, Бабанка – 2 га, Колодисте – 50 га). 

Досить привабливими для приватних інвесторів є ботанічні заповідники: 
Собківський – 1,8 га, Степківський – 4,5 га, Юрківський – 3,5 га. У с. Ятранівка 
знаходиться ботанічний заказник "Журбинка", площа якого 5 га. У с. Паланка є 
пам'ятка природи – віковічний дуб, що займає площу 0,01 га та дендропарк 
"Дружба" площею 3 га. 

Виходячи із вищенаведеного, слід відмітити, що аграрний сектор регіону у 
сучасних умовах потребує значних інвестиційних ресурсів і для цього необхідно 
використовувати всі можливості. Поліпшення інвестиційного клімату ми, 
передусім, пов’язуємо із підвищенням ефективності господарювання 
сільськогосподарських підприємств, посиленням державної підтримки виробників-
аграріїв. Разом з тим, процеси інвестиційних спрямувань в значній мірі позитивно 
відіб’ються на соціальному розвитку сільських територій. 

З проведеного нами аналізу інвестиційного процесу в АПК регіону, на наш 
погляд, доцільно відмітити такі пріоритетні напрями вкладення капіталу: 

- у рослинництві – розробка нових методів селекції, спрямованих на 
створення принципово нових сортів і гібридів сільськогосподарських культур, які 
поєднують у собі підвищену й високу стійкість проти хвороб, шкідників, 
організацію насінництва і ін.; 

- у тваринництві – створення високопродуктивних молочних і м’ясних порід 
великої рогатої худоби, свиней, птахів; розробка на основі методів і засобів 
профілактики та боротьби з хворобами тварин екологічно безпечних технологій 
ведення різноманітних галузей тваринництва в підприємствах з різними формами 
власності. 

На наше переконання, єдиний шлях для зростання обсягів виробництва 
сільськогосподарської продукції та його економічної ефективності – це підвищення 
врожайності й продуктивності, тобто шлях інтенсифікації виробництва. 
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Висновки. Підсумовуючи викладене, слід наголосити на тому, що 
інвестиційна діяльність у сільському господарстві є основою впровадження новітніх 
технологій виробництва і переробки продукції рослинництва та тваринництва. 
Місцеве керівництво повинно докласти максимум зусиль для розвитку сільського 
господарства регіону. Для цього необхідно провести низку заходів щодо активізації 
інвестиційної діяльності як необхідної умови підвищення конкурентоспроможності 
сільськогосподарської продукції, а саме: розробити концепції, затвердити плани 
розвитку підприємств та інвестиційної політики на найближчі роки, здійснювати 
аудит їх виконання та корегування відповідно до поточної ситуації розвитку 
сільського господарства й економіки регіону в цілому. 
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Theoretical and practical estimation of investment climate by foreign investors for 

their attraction of the investments to Ukraine is given. The reasons which prevent the 
quick implementation of reforms in the country are shown. 

The results of the investment attractiveness index of Ukraine on the basis of a 
survey of leading companies of all sectors of the economy are published. Among the most 
important steps necessary for the country's economy the investors call the fight against 
corruption, deregulation, tax and judicial reform, improved regulation of the financial 
market, as well as a solution of the conflict in the Eastern Ukraine. It is the 
implementation of these tasks can become a real incentive for attracting of foreign 
investment to the domestic economy. 

This article focuses on the improvement of investment climate and attraction of 
investments to the economy of Uman district Cherkasy region. The priority sectors for the 
economic development of the region which require attraction of investment are identified. 

Key words: investment, investment attractiveness, investment resources, 
investment climate. 
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АННОТАЦИЯ 
ФОРМИРОВАНИЕ ИНВЕСТИЦИОННОГО КЛИМАТА И 

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬ РЕГИОНА 
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Дана теоретико-практическая оценка инвестиционного климата 

иностранными инвесторами на предмет привлечения ими  инвестиций в Украину. 
Названы причины, которые препятствуют слишком быстрому воплощению реформ 
в стране. 

 Обнародованы результаты индекса инвестиционной привлекательности 
Украины, составленного на основе опроса руководителей ведущих предприятий из 
всех секторов экономики. Среди важнейших шагов, в которых нуждается 
экономика страны, инвесторы называют борьбу с коррупцией, дерегуляцию, 
налоговую и судебную реформу, совершенствование регулирования финансового 
рынка, а также решение конфликта на Востоке Украины. Именно осуществление 
этих задач способно стать реальным стимулом для привлечения иностранных 
инвестиций в отечественную экономику. 

Данная статья посвящена вопросам улучшения инвестиционного климата и 
привлечения инвестиций в хозяйства Уманского района Черкасской области. 
Названы приоритетные отрасли для развития экономики региона, требующих 
привлечения инвестиций. 

Ключевые слова: инвестиция, инвестиционная привлекательность, 
инвестиционные ресурсы, инвестиционный климат. 
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СТРАХУВАННЯ 
ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ УЧАСНИКІВ  
РИНКУ ЦІННИХ ПАПЕРІВ  

 

Л.Г.МИХАЛЬЧИШИНА,  
кандидат економічних наук, доцент, 

доцент кафедри аудиту та 
державного контролю,  

Вінницький національний аграрний 
університет 
(м. Вінниця) 

 
Досліджено страхову діяльність у сфері управління цінними паперами як 

одну зі складових страхування фінансових ризиків, сутність страхового продукту 
для професійних учасників ринку цінних паперів. Розглядається вплив бажання 
професійних учасників ринку мінімізувати розмір власної відповідальності за дії, що 
призвели до матеріальних втрат на спосіб мінімізації, зокрема страхування 
відповідальності професійних учасників ринку цінних паперів. Виділено групу 
ризиків, які підлягають страхуванню та механізм розподілу ризиків як частковий 
трансферт партнерам фінансових ризиків за окремими операціями. 
Досліджується страхування ризиків як передача певних ризиків страховій компанії. 
Обґрунтовано наявність різнопланових взаємозв’язків між страховим та фондовим 
ринком, що забезпечує цілісність розвитку фінансової системи держави, сприяє 
більш повному та ефективному перерозподілу фінансових ресурсів між суб’єктами 
економіки. 

Ключові слова: страхування, страхова компанія, страховий ризик, ринок 
цінних паперів, цінні папери. 

Табл. 1. Літ. 7. 
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